

童卫振： “守护万家安宁，有我一份力量”

◇本报记者 顾维林 文/图

4月29日，“五一”小长假首日。早上5点多，家住宁国城区的童卫振早早起了床，洗漱完毕后，他便驾车出发了。当然，他的目的地并不是旅游景点，而是二十多公里开外的甲路派出所。今天是他值班的日子。

“习惯了没有假期的日子。”一路上，童卫振看着逐渐热闹起来的街道面带微笑。他告诉记者，从警四年多来，之前自己还从来没有和家人一起出去玩过。“选择了这份职业，就要适应，何况也不是我一个人在值班。”

今年34岁的童卫振大学期间学的是法学专业，毕业后，他顺利进入宁国的一家上市企业工作。2019年，他“跨界”进入了公安队伍。

童卫振进入公安队伍的首站是在位于宁国城区的西津派出所。工作不到一年，他就遇到了新冠肺炎疫情带来的挑战。

疫情期间，宁国市设立了集中隔离点。他冒着被感染的风险，主动请缨，要求参加隔离点执勤工作。除了每天对隔离点进行常态化巡逻防控宣传，他还积极协助疾控中心工作人员进行现场消杀消毒。为及时掌握被隔离人员的生活需求，他主动建立了被隔离人员微信群，只要一有空闲，他便通过微信群和被隔离人员聊天。“这些都是应该做的，所里有很多像一样的民警，也都冲在了前面。”回忆起那段特殊的时光，童卫振显得有些云淡风轻，表示这都是应该做的。

2022年，童卫振来到了如今的甲路派出所。从城区到乡镇，离家更远了，任务也更重了。凭借扎实的专业基础和丰厚的社会历练，他更好地深入群众、更快地贴近群众开展工作，目前在派出所主要负责联系刑侦、经侦等业务。

今年“五一”假期值班的第二天晚上，一阵急促的报警铃声打破了派出所的宁静：辖区的一对小夫妻发生了纠纷。

事情原来是这样的：因为种种琐事，这对在外地定居的夫妻俩目前处于离婚冷静期。“五一”假期，女方把孩子带回了甲路镇的老家，男方想回来看看孩子，但女方家人始终不同意。

接警后，童卫振和同事到达现场，经过一个多小时的劝说，夫妻俩才暂时冰释前嫌，男方也顺利见到了孩子。

“像这样家长里短的纠纷特别多。”童卫振说，到基层后，自己每天都和村民密切地打着交道，处理的也大多是一些鸡毛蒜皮的小事。但自己和同事从未懈怠，把老百姓的每件“小事”都当成大事来办，希望为守护万家安宁贡献一份微薄之力。

5月1日下午2点多，童卫振回到了城区。“明天要带着老婆和两个儿子到黄山屯溪老街玩一天，这也是我们一家人早就计划好的，两个小孩也期待了很久。”童卫振说，休完这天假后，自己又要投入到专案办理中。

“儿子经常问我‘爸爸什么时候能把小偷抓完’，他说‘小偷抓完了，爸爸就回家了’。”说这句话时，他的眼眶突然红了……



童卫振入户宣传防范电信诈骗知识。

“五一”假期不少人选择走亲访友或外出旅游，可对于一些医务工作者来说，特别是从事急诊的医务工作者，就没有这么轻松了。越是假期，他们越是要坚守岗位，抢救病人，和死神赛跑，分秒必争。市中心医院急诊科主任医师朱华就是其中一员，即使是假期也不能松懈。

4月30日上午7点35分，朱华如往常一样提前来急诊科接班，让上班的同事早点休息。“我们急诊人没有假期的概念，假期和平常的工作日一样。”对于假期依旧要坚守在岗位上，朱华认为这很平常，从医30年，几乎每个节假日都是在岗位上度过的。今年“五一”，5天假期中有4天，她工作在岗位上。

4月30日上午7点40分，一进入急诊室，朱华就开始了忙碌的工作。一位72岁的大爷因腹胀腹痛前来急诊科就医，她立刻上前询问大爷症状。“什么时候开始疼的，有什么病史。”朱华一边询问病情，一边确定疼痛位置，经过心电图等一系列检查排除了危急重症后，安排病人住院进行治疗。

朱华刚到电脑前开始写这名患者的病历，门外又响起120救护车由远而近的声音。车内是一位被蜜蜂蛰伤出现晕厥的男性患者，车刚停稳，患者便被医护人员推进了抢救室。原来市民周先生在干活时，不慎被蜜蜂蛰伤，没一会竟然晕倒了。“当时患者意识障碍，呼之不应，血压偏低，并可见大面积皮疹，情况危急。”朱华诊断为过敏性休克、蜂蛰伤。她立刻让护士给患者建立了静脉通道，经过抗过敏，补充血容量等紧急处理，病人转危为安，血压、神志慢慢恢复。

把病人送到留观室后，朱华才有时间在办公室里坐着歇口气，翻一下电脑上的就诊信息。“五一假期，急诊和平时班次一样。”她一边整理患者病历，一边告诉记者，急诊科是一个24小时都有人坚守的地方，不会因为节假日而缩减人员。

临近中午饭点，朱华趁着空隙，一路小跑到旁边食堂打了饭菜带回科室，跟同事轮换着吃饭，同事吃饭的时候，她就盯着病人。“病人的病情千变万化，特别是急诊科，住院的都是危急重症病人，要保证病人能正常就诊，保障病人的生命安全，特别是危重急诊病人就诊绿色通道要畅通。”朱华坦言，做医生虽然很累，工作不分白天、黑夜，几乎每个节假日都在岗位上度过。但她也有很多幸福的瞬间：当患者经过抢救，转危为安；当患者经过治疗，完全康复……

朱华表示，作为一名医生，就应该把医务人员应尽的义务和责任承担起来，越是节假日更应该坚守岗位，保证大家的生命安全和身体健康。



朱华在病房查看患者。

五一， 他们在岗



李秋明分拣快件。



李世超(左一)和同事服务春耕工作。

李世超： “保供电，我们一直都在！”

◇本报记者 顾维林 文/图

每到节假日，国网郎溪县供电公司建平中心供电所所长助理李世超心里都不觉得轻松。这个“五一”假期，他也不例外。除了做好日常值班各项工作外，即便不在岗位上，他也时刻关注着辖区供电的一举一动。

4月30日是“五一”假期第二天，也是李世超值班的日子，一大早就赶到了单位。“五一”假期不比平常，值班时要更谨慎。”他说，在受理基本业务办理基础上，自己还要应对抢修任务。“只要有用电需求，我们都要第一时间处理。”

事实上，自今年开春以来，李世超和同事们就没闲着。当前正处于采茶旺季、春耕春灌等交织的特殊时间节点，季节性用电负荷也随之迎来了“小高峰”。为确保春季辖区用户的安全可靠用电，连日来，他和同事们一次次前往街道、社区以及茶农和农户家中，开展安全用电和节约用电宣传工作。

工作中，他们以通俗易懂的语言讲解节电案例，并向城乡居民介绍阶梯电价政策及其安全用电知识，传授节约用电小窍门、错峰用电小技巧，积极倡导文明、节约、绿色、低碳的消费方式和生活习惯，引导广大用电客户从身边小事做起，营造人人节约资源的良好社会氛围。

李世超是位年轻的“老供电人”。早在2016年，他就进了国网郎溪县供电公司工作，跟在老师傅后面学习业务，很快便从“小白”成长为“能手”。去年11月，他来到建平中心供电所，与村民的距离更近了，日常的事务也更忙了。

春耕备耕期间，他经常和同事们深入基层、下沉一线，向农户们宣传最新用电政策与安全用电常识，上门了解用电需求，检查春耕电力供应和设备用电情况，及时发现并消除隐患。

“为保障‘五一’期间电力设备平稳运行，国网郎溪县供电公司提前部署，制定了详细周密的‘五一’期间保电方案及措施，与所辖电力调度系统相互配合、严格执行，确保电网安全可靠供电，守护供电‘动脉’。”李世超说。

节假日值班，对李世超来说早已习以为常。他说起了以前值班时遇到的一个事情。那是下午4点多，他接到了一起抢修任务的电话，电话那头说“一个台区的变压器故障损坏了”。放下电话后，他紧急联系抢修队伍，并协调了全新的变压器，直到当天晚上11点左右才恢复供电。“期间我们还要做好居民工作，向他们解释停电的原因。”他说。

尽管忙碌，但李世超直言“这都是应该做的”。他告诉记者，“五一”小长假是万家团聚的日子，虽然自己不能抽出更多的时间陪伴家人，不过能够在岗位为大家度过一个祥和、快乐的假期提供保障，自己感到很光荣、很满足！

李秋明： 用忙碌给市民『快递』幸福

◇本报记者 余健 文/图

“柳女士，您有一份快递到了，请问现在方便签收吗？”4月29日，“五一”小长假第一天，顺丰速运快递小哥李秋明又开启了一天的忙碌。

早上7点，李秋明和同事们一起分拣包裹、仔细核对送货信息，取上第一批要派送的快件。20分钟后，他开着电动三轮车奔跑在大街小巷，给市民带来“拆快递”的快乐和生活的便利。

“送快递就得快，我主要负责宣城开发区西部片区，基本上都是企业的快件，都是急需的物品。”今年34岁的李秋明从事快递行业已经有7年。他和片区的很多客户都加了微信，有时候遇上急件，即使下班了他也会来帮忙收取。

尽管是“五一”假期，仍有一些企业需要向国外寄送发票和文件。当日上午9时，李秋明就收到了一个老客户的电话。“要送到泰国是吗？行，今天肯定能走，我马上去取。”挂完电话，李秋明第一时间就往客户的企业赶。“真没想到，假期你还在岗，还能帮我把手书寄走。”“没事，下次有急件你再联系我。”收到快件后，李秋明骑上了电动车，又赶往了下一个地点。

“小李来了啊。”每到企业，保安大爷都会和他热情地打招呼。骑上电动车、拨打电话、送快件……李秋明周而复始地重复着“标准动作”。

中午12时30分，李秋明返回网点，交回揽收的快件，再往车上装好第二批要派送的快件。这时，他才有时间吃饭。

“越是节假日越忙，但我感觉过得很充实。每一个包裹，可能都是急需的，把快递包裹安全及时送达至收件人的手中，我们也很高兴。”李秋明说，快递员虽然辛苦，但多劳多得，大家干起来心里踏实。

在很多人眼中，送快递是“再简单不过”的工作，但李秋明说，真实情况并不是这样，要想实现高效地揽收、派送，也有不少诀窍。首先，得梳理整个片区的“时间表”，办公大楼里的快递最好在上午派送，避开午饭时间。其次，需要规划最优的配送路径，每天按着线路配送，既可以避免走回头路浪费时间，又可以分区派送，保证货品不出乱。最重要的是，配送时要有良好的服务态度。凭借出色的工作能力，李秋明去年还被评为安徽省顺丰销售部一季度“荣耀之星”。

虽然是假期，但是快递单量不见减少。一天下来，李秋明派送了80多个快件，他说：“及时送达快件，收到对方的一句‘谢谢’，就是对我们工作最大的肯定。”

朱华：
数次坚守
初心如一

◇本报记者 徐静雅 文/图